



# 本报小记者“搭伙”献爱心

## 8个人一上午卖出了110多枝鲜花

7日上午9点,在百花公园内及周边区域8名本报小记者两人一组开始义卖。

附小三年级学生张悦遥和东门小学的王荻是本报校园小记者,在此次活动中自愿组成一组,这也是她们第一次参与小

记者活动。“小家伙昨天就很兴奋,她认为能参加这样的义卖活动很有意义。”张悦遥的母亲告诉记者,这种活动对于孩子很有教育意义,家长也非常支持孩子。王荻告诉记者,她和张悦遥主要以年轻的爸爸妈妈为销售对象,

“他们要么买枝花送给母亲,要么送给自己的妻子。”

记者在跟随两名小记者义卖的半个小时过程中,一位先生在得知鲜花义卖的钱款将送给贫困母亲后,便掏出20元钱送给两个小记者,只说了句

“希望能帮助下贫困母亲”便头也不回地走开了。“在义卖的过程中,我提示孩子应该说出现今天义卖的主题,并告诉人们卖出的钱干什么用。”小记者冯贻慧的父亲冯先生称,两个孩子每卖出一朵花都要说很

多话,一般路人见到这种情况都会购买一枝。

由于小记者们的积极表现,鲜花显得“不够用”。当日10时许,主办方在小记者们的要求下又调来一桶鲜花。一上午的时间,8名小记者便义卖出了110多枝鲜花。

## 小主持人一小时卖出近20枝

“我们是齐鲁晚报的校园小记者,在为贫困母亲筹集善款。在母亲节到来之际,您能购买一枝康乃馨,为贫困母亲献上一份爱心吗?”枣庄阁小学的小主持人,大方的说辞,甜甜的笑容,让她短短一个多小时卖掉近20枝鲜花。

8日上午10点多,运河城广场人气十足。丁晨乐把手里的鲜花摆放整齐,不断观察着过往行人。看到一位带着小朋友的妈妈刚从商场出来,丁晨乐带着甜甜的笑容一路小跑迎了上去,“阿姨,母亲节来临之际请为贫困母亲献一份爱心吧。也祝您母亲节快乐!”大方的说辞让这位年轻的妈妈买下了两枝康乃馨。

看着广场上来回穿梭的市民,丁晨乐也伴着人流大胆推销,一会手里的14枝康乃馨就卖光了。“虽然被拒绝过很多次,但想到可以尽自己小小的一份力帮助贫困母亲,心里就特别开心。”丁晨乐一本正经地说。

“妈妈也买一枝支持你的工作,为贫困母亲献爱心。”丁晨乐的妈妈也买下一枝康乃馨。“刚开始卖的时候,孩子还有些放不开,有点不知所措。成功卖出第一枝鲜花后,孩子也很快找到了感觉。”丁晨乐的妈妈说,孩子平常喜欢看书和写作,在家里是个小淑女,这种活动也是锻炼孩子的好机会。

## 外地女孩自荐参加鲜花义卖

“叔叔,我能加入义卖鲜花的活动中吗?”7日上午,在运河城广场鲜花义卖现场,一名小女孩走到记者身边询问。这名小女孩叫靳鑫宇,是嘉祥县一所学校的四年级学生。今天,她跟着妈妈到济宁市区来玩,听说义卖鲜花是为了救助贫困母亲,就想加入进来。

征得记者同意后,她拿了6枝康乃馨,跟随几名学生志愿者,开始向经过广场的市民推销鲜花。“您好,我是一名爱

心志愿者,为了救助贫困母亲,希望您献出一份爱心……”

大约20分钟后,靳鑫宇再次来到记者面前时,手中的鲜花已经卖光。随后,她将卖花所得的善款认真地放入捐款箱内。“想起卖花所得的钱能够救助贫困母亲,我非常开心。”靳鑫宇说,通过义卖鲜花的活动,她也收获了很多,“以后,我要尽自己的最大力量帮助别人。”



在济宁运河城义卖鲜花的小记者们。 本报记者 张晓科 摄

本版撰稿 本报记者 刘守善 李倩 姬生辉 曾现金 韩玉贤

## 20名高中生集体加盟分头行动

7日上午8点40分,距离鲜花义卖活动还有20分钟,济宁一中的20名学生志愿者已经早早赶到运河城广场。“大家的积极性非常高,早上8点20分就在学校内集合完毕了。”带队老师殷善文告诉记者,今天前来的学生志愿者中,大部分是一天前刚参加完期中考试的高二学生,还有一些是学校学生会的干部。

进行了简单的分工之后,10名学生志愿者留在运河城广场义卖鲜花,另外10人则赶至济宁第一人民医院附近的义卖点。上午9点,鲜花运抵运河城广场,完

成分花、佩戴绶带、分组等程序后,学生志愿者们分别在广场东、西侧和南侧义卖鲜花。因该义卖点还来了5名本报小记者,学生志愿者们特意将小妹妹们分散到他们的4个小组中。“卖花过程中,可以照顾一下他们。”学生志愿者张思涵说。

中午11点30分,运河城鲜花义卖点的近200枝康乃馨销售完毕,但是大家的热情仍非常高涨。“记者叔叔,其他义卖点还有没有卖完的花吗?可以运到这边来卖。”几名济宁一中学生志愿者纷纷向记者要求。

## 白衣天使“团购”鲜花送病儿妈妈

“爱是需要用一种形式来表达的,我们把买来的花送给母亲是一种爱,而把卖花用的钱捐给社会上一些贫困的母亲,则是一种大爱。这些花被赋予了特殊的意义,妈妈知道了会更高兴的。”济宁第一人民医院儿童康复科主任袁嫣然看到志愿者正在进行鲜花义卖捐助贫困母亲,主动购买了6束鲜花,把钱放到了捐款箱内。

随后,该院儿童康复科的治疗师和护士们也都纷纷慷慨解囊,奉献自己的

爱心。治疗师高子卉告诉记者,“作为儿童康复治疗师,没有比我们再懂得母亲的辛酸。来我们这里治疗的一般都不是正常的孩子,脑瘫儿童患者比较多,有的甚至走路说话都不会。这样的病治疗起来很艰难,而且治愈率也不高。可是,仍然有很多妈妈抱着一丝希望在坚持。”高子卉说,她们大都家在外地,一个人带着孩子在这里治病,非常不容易。买束花应该献给这群孩子的妈妈,更体现出花的价值。

## 两车站“卖”得善款2000余元

5月7日,济宁汽车总站和汽车北站也加入到“关爱贫困母亲鲜花义卖行动”中来,短短一天就筹集爱心善款2000余元。

7日上午9时许,记者在济宁汽车总站看到,当得知这次鲜花义卖筹集的所有款项将全部用于资助贫困母亲时,不少候车旅客主动来到义卖区前购买鲜花,以自己的实际行动向贫困母亲们伸出援手。“我回家将花送给妈妈时,一定会告诉她,这些花是在义卖现场购买的,比往年送的花更有意义。”在济宁汽车总站,准备乘车回新乡老家看望母亲的小曹,手握刚买到的一枝鲜花告诉

记者。

当天上午10时许,在汽车北站鲜花义卖专区,记者看到一位小伙子在往捐款箱里投了20元钱后,谢绝了工作人员递过的鲜花。“我马上就要出差了,母亲节见不到妈妈,花可以留下卖给其他人。”说完,这名始终不愿透露姓名的小伙子一路小跑进了发车场。

采访中,济宁汽车总站和北站参与义卖的员工均表示,虽然当天两车站开展的是鲜花义卖活动,但乘客们主要还是为捐款而参加义卖。因此,不少人虽然捐了钱,但主动表示不要鲜花,希望省下的花朵可以帮助活动筹集更多的善款。